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AVVISO
SVOLGIMENTO DELLA DISCUSSIONE PUBBLICA SUI TITOLI E LE PUBBLICAZIONI E DI ACCERTAMENTO DELLA LINGUA STRANIERA PER LA Procedura selettiva a n. 1 posto di Ricercatore a tempo determinato, con regime di impegno a tempo pieno, art. 24 comma 3 lettera A L. 240/2010, S.C. 03/D1 CHIMICA E TECNOLOGIE FARMACEUTICHE, TOSSICOLOGICHE E NUTRACEUTICO-ALIMENTARI e S.S.D. CHIM/10 CHIMICA DEGLI ALIMENTI per il Dipartimento di Scienze del Farmaco
Si informa che la discussione pubblica della selezione di cui al presente titolo si svolgerà il giorno 30 giugno 2020 alle ore 14:30 mediante strumenti telematici (videoconferenza su GOOGLE MEET).
La videoconferenza è svolta in modo da garantirne la pubblicità e la trasparenza, ai sensi della normativa vigente in materia di concorsi pubblici.

Il link di collegamento alla videoconferenza e le indicazioni in merito all’accesso (solo in modalità ascolto) sarà fornito a chi fosse interessato dal Presidente della Commissione, Prof. Gianni GALAVERNA previa richiesta da inviare mediante e-mail gianni.galaverna@unipr.it meno 1 ora prima dell’inizio della seduta.
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