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OGGETTO: pubblicazione estratto dei criteri di massima della procedura valutativa per la copertura di n. 1 posto di professore universitario di II fascia per il S.S.D. CHIM/01 Chimica Analitica, mediante chiamata ai sensi dell’art. 24 comma 6 Legge 240/2010, presso il Dipartimento di Scienze e Innovazione Tecnologica.

Si allega alla presente nota il verbale di predeterminazione dei criteri di massima che il Prof. Todeschini, Presidente della Commissione giudicatrice, ha inviato via mail all’Ufficio Reclutamento e Concorsi a conclusione della riunione telematica tenutasi il 24 marzo 2015.

Gli altri componenti della commissione hanno inviato, stesso mezzo, le dichiarazione di concordanza al verbale suddetto, di assenza di incompatibilità e di cause di astensione tra di loro e con i candidati. 
 


I verbali e le dichiarazioni trasmesse sono stati assunte al protocollo di Ateneo n. 3607 del 26 marzo 2015.

I criteri di massima sono resi pubblici mediante affissione all’Albo dell’Ateneo, ubicato in via Duomo, 6 Vercelli e pubblicazione sul sito internet di Ateneo nella sezione http://concorsi2.rettorato.unipmn.it/chiamate-professori/professori-di-ii-fascia/bandi-scaduti al fine di assicurarne la pubblicità per almeno sette giorni prima della prosecuzione dei lavori della Commissione giudicatrice. 
F.to IL DIRIGENTE                                                                                 
     





  (Dott. Paolo PASQUINI)

